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1. C　解析:①说法错误,生产资料公有制是社会主义的根本经济特征。②④符合题意,由材料中我国民营经济在税收、就业、国内生产总值、创新等方面的贡献可知,民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分,是我国经济社会发展的重要基础。③说法错误,生产资料公有制是社会主义经济制度的基础。故选C。
2. C　解析:推进国有金融机构公司制改革不一定要国有金融资本绝对控股,①错误。公有制经济在国民经济中处于主体地位,国有经济是我国国民经济的支柱,在国民经济中起主导作用,②错误。故选C。
3. B　解析:巩固和完善农村基本经营制度,保障农民财产权益,壮大集体经济,完善国有资产管理体制,推动国有资本做强做优做大,都有利于增强公有制经济的主体地位,①③符合题意。公有资产要在社会总资产中占优势,而不是在全国各地方各行业社会总资产中占优势,排除②。④与题意无关,排除。
4. C　解析:题干强调农村集体资产清产核资,与集体资产的保值增值无直接关系,①不选。全国农村集体家底已基本摸清,这为进一步开展农村集体资产管理和运营提供了重要依据,有助于规范集体资产的管理机制,有利于盘活闲置农村集体资产,②④正确。农村集体资产清产核资工作,并不是对集体经济的实现形式的创新,③错误。故选C。
5. C　解析:①中的“私有化”说法错误,排除。④中“国退民进”说法错误,排除。故选C。
6. C　解析:“民营经济是在党和国家的方针政策鼓励支持下发展起来的”与题干同义反复,不能成为题干的依据,A排除。国家保障国有经济在我国国民经济中的控制力和影响力,B错误。党中央、国务院实施了支持民营企业改革发展的一系列措施,因为民营经济是推动我国改革发展的重要力量,C正确且符合题意。“民营企业的活力和创造力尚未得到激发”说法错误,D排除。故选C。
7. C　解析:非公有制经济已成为我国社会主义市场经济的组成部分,①错误。为非公有制经济人士和其他新的社会阶层人士授予“优秀中国特色社会主义事业建设者”荣誉称号,这说明非公有制经济在我国国民经济中起着越来越重要的作用,同时有利于激发非公有制经济活力和创造力,②④符合题意。公有制为主体、多种所有制经济共同发展,是社会主义市场经济体制的根基,③错误。故选C。
8. A　解析:各种所有制经济在国民经济中的地位不平等,公有制经济占主体,非公有制经济是重要组成部分,各种所有制经济在市场竞争中地位平等,②错误。公有制为主体,国有经济起主导作用,④错误。故选A。
9. D　解析:农村集体产权制度改革有利于保障农民土地承包权,促进土地资源优化配置,同时也赋予农民更多财产性权利,壮大农村集体经济,①②说法正确,但不符合题意。农村土地承包后,农民可以流转土地的使用权,而不是所有权,③说法错误,但符合题意。农民承包土地后自己种植粮食,不属于个体经济,仍属于集体经济,④说法错误,但符合题意。故选D。
10. D　解析:公有制经济与非公制经济在市场经济中的地位是平等的,但在国民经济中的地位不平等,①错误。国家重视非公有制经济的发展,是因为非公有制经济有利于支撑经济增长、促进创新、扩大就业、增加税收,公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,②③符合题意。生产资料公有制是我国社会主义经济制度的基础,④错误。故选D。
11. C　解析:为助推襄阳民营经济高质量发展,市政府可以采取的措施有优化营商环境,做好公共服务,保证不同性质企业平等使用生产要素,①③符合题意。“取消不同所有制企业的投资准入限制”说法错误,②不选。助推民营经济高质量发展与公有制经济是否实现跨越式发展无关,④不选。故选C。
12. B　解析:深化国企改革,发展混合所有制经济有利于各种所有制资本优势互补、相互促进,促进国有资本保值增值,增强竞争力,①④符合题意。保证公有资产在社会总资产中占优势,②说法错误。国有经济在国民经济中起主导作用,③说法错误。故选B。
13. B　解析:两个“毫不动摇”表明在社会主义市场经济中,各种所有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分,是我国经济社会发展的重要基础,都依法平等地参与市场竞争,①④符合题意。社会主义经济指的是生产资料公有制,②错误。在国民经济中,公有制是主体,各种所有制经济地位不平等,③错误。故选B。
14. B　解析:深化国企改革,发展混合所有制经济,可以实现投资主体多元化,完善我国基本经济制度,增强国有企业活力、控制力和影响力,①④正确。深化国企改革有利于增强国有经济的控制力,②不选。国有经济起主导作用,③错误。
15. B　解析:深化农村集体产权制度改革,有利于实现公有制经济与市场经济的深度融合,促进集体经济的发展,实现分配方式多元化,增加农民收入,②③正确。题干中农村股份合作制是集体经济,属于公有制经济的范畴,①错误。农村土地所有权归集体所有,农民有经营权和承包权,④错误。
16. D　解析:国有经济是国民经济的主导,不是主体,①错误。国企混改的目的不是进一步提高国有资产在国民经济中的比重,而是让国企在改革中能够增强竞争力和活力,②错误。故选D。
17. (1) 促进个体经济发展,解决就业问题;推动小店经济转型升级,发展新产业、新业态、新模式;(3分)刺激消费,提升城市经济活力;繁荣市场,服务改善民生,满足人民美好生活需要。(3分)
(2) 全面优化小店营商环境,促进小店健康发展;加大财政税收支持力度,增加专项补贴,实施减税降费,降低小店经营成本;(3分)研发适合小店经济的普惠型金融产品,破解融资难、融资贵问题;小店自身要加强创新,提高抗风险能力。(3分)

